
Руски амбасадор у Црној Гори Андреј Нестеренко: Филип Вујановић не иде на параду у Москву да би показао лојалност Западу
субота, 18 април 2015 15:21

На обиљежавању 70. годишњице Побједе над фашизмом неће бити представника
великих савезничких сила. То је њихово лично рјешење, које морају да оцијене они који
су искусили најтеже патње овог рата, казао је у интервјуу за „Дан” руски амбасадор у
Црној Гори Андреј Нестеренко.

  

  

– „Они који се не сјећају своје праве историје, немају будућност” – то није моја
дефиниција, него је позната изрека једног од великих европских политичара. Никоме
никада неће бити дозвољено умањити значај Побједе над фашизмом, укључујући и њену
70. годишњицу – навео је Нестеренко.

  

У првој изјави након саопштења из кабинета предсједника државе Филипа
Вујановића коју сте дали „Дану” казали сте да сте изненађени ставом и да не знате
примјере из праксе међународних односа када шеф државе доноси одлуку која се
ставља на његов званични формулар, а затим се преиспитује. Опозиција је
Вујановићево одустајање назвала неодговорном државничком одлуком којом се
исказује непоштовање према жртвама у Другом свјетском рату.

  

– Да, био сам стварно изненађен овом одлуком, узимајући у обзир историју
руско-црногорских односа, као и, као што исправно пишете, жртве које је претрпјела
Црна Гора у борби против фашизма. Сматрам да сте у другом дијелу Вашег питања дали
свеобухватан одговор. На основу здравог разума немам шта ту да додам.
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Да ли ће одустајање Вујановића да иде у Москву утицати на евроатлантске
интеграције Црне Горе и да ли званична Подгорица због тога очекује „награду”
Запада или „санкције” Русије?

  

– Суштина овог питања није ми потпуно јасна. Како може да буде повезан свети
празник, јединствен за све, Побједе над фашизмом, част вишемилионским жртвама и
ветеранима, који су преживјели кошмар рата и који су ослободили Европу од „браон
куге” фашизма са данашњим евроатлантским интеграцијама Црне Горе? Вјероватно би
било боље ово питање да се постави оној особи која представља све Црногорце на
међународној арени. Истовремено, према одлуци предсједника, у Подгорици се не само
сматра „да би одустајање Вујановића да иде у Москву могло утицати на евроатлантске
интеграције Црне Горе”, него и мисли да је једино исправна одлука да се по који пут
покаже „лојалност” Западу. Тамо ће се томе само аплаудирати, не схватајући
бесмисленост покушаја да се забије клин између два братска словенска народа.

  

На обиљежавању 70. годишњице Побједе над фашизмом неће бити представника
великих савезничких сила. То је њихово лично рјешење, које морају да оцијене они који
су искусили најтеже патње овог рата. „Они који се не сјећају своје праве историје, немају
будућност” – то није моја дефиниција, него је позната изрека једног од великих
европских политичара. Никоме никада неће бити дозвољено умањити значај Побједе
над фашизмом, укључујући и њену 70. годишњицу. Ако се од Црне Горе захтијева
другачији приступ, онда ми је само жао.

  

Колико Вујановићева одлука може утицати на традиционалне црногорско-руске
односе, посебно ако из историје знамо да је својевремено Црна Гора била спремна
да због братских односа с Русијом зарати с Јапаном? Конкретно, да ли су угрожени
билатерални односи између двије државе?

  

– Непријатна одлука. Био сам донекле зачуђен да сам након коментара на то у локалним
медијима био званично прозван у Министарство вањских послова и европских
интеграција Црне Горе, гдје је било наведено коришћење непримјерених дефиниција и
лексике. А како другачије да дефинишемо чињенице? Данас је једна одлука, а сјутра је
друга. Убудуће ћемо, изгледа, морати да узимамо у обзир такав приступ. По питању
утицаја таквих корака на руско-црногорске односе, како се чини, треба да говоре
чланови Координационог одбора. У овај контекст, по мом мишљењу, треба да спада
такође прича у вези са уласком Црне Горе у рат против Јапана. У цјелини, колико ја
схватам, вишевјековна братска веза између наших земаља сада покушава да се прећути.
Појавиле су се нове вриједности, односно чланство у ЕУ и НАТО-у, савезу који иницира
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широм свијета под „згодним изговором” само крв и уништавање.

  

Као човјек, који искрено воли народ Црне Горе, поштује њихову историју, традицију,
културу, вриједности Вашег друштва, који се подударају са нашим вриједностима, с
апсолутном сигурношћу могу да кажем да ће се наши билатерални односи даље
развијати кроз срдачне осјећаје, заправо кроз срдачне осјећаје наших људи једни према
другима. Нико не може да супротстави политику законима природе.

  

Сматрате ли да се Вујановић одлуком да не присуствује паради приклонио
западним државама које су Русији већ увеле санкције, а којима се придружила и
званична Подгорица?

  

– Ако би првобитна одлука коју сте споменули остала на снази, онда можда не би било
основа за Ваше питање.

  

Да ли је таква одлука везана за упорну политику власти у Подгорици да постане
члан НАТО-а, упркос већинском противљењу грађана?

  

– Мислим да је ово питање важно поставити руководству Црне Горе. Придруживање
било којој међународној организацији, тим прије војно-политичког карактера као што је
НАТО, која је бомбардовала како саму Црну Гору, тако и друге балканске земље, треба
да остане на његовој савјести.

  

Црна Гора најављује присуство дипломате на Црвеном тргу. Може ли амбасадор да
надомјести почасно мјесто предсједника државе на тако значајном јубилеју као што
је обиљежавање седам деценија побједе над фашизмом?

  

– Биће нам драго да на Црвеном тргу поздравимо изврсног амбасадора Ваше земље
господина Зорана Јоцовића.
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Након увођења санкција Русији, недавног скандала на фудбалској утакмици и
одлуке предсједника државе да не иде у Москву, може ли се догодити да
предстојећа туристичка сезона, условно речено, трпи последице таквог понашања,
односно да ће бити смањен број руских туриста?

  

– Не могу да коментаришем ово питање, јер Амбасада нема директну везу с тим.
Истовремено, могу само да нагласим да контакти између пријатељских народа и
узајамне размјене посјета наших земаља увијек су доприносили јачању билатералних
веза.

  

(Рајка Раичевић – Дан)
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